
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 31. August 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Ausbildung von Altenpflegekräften in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Hat sich die Zahl der öffentlichen beruflichen Schulen, die den 

Bildungsgang „Altenpflege“ anbieten, seit dem in Drucksache 6/4135 

beschriebenen Stand verändert (wenn ja, bitte Schule ausweisen)? 

 

 

 

Nein, die Zahl der öffentlichen beruflichen Schulen, die den Bildungsgang „Altenpflege“ 

anbieten, hat sich seit dem in der Drucksache 6/4135 beschriebenen Stand nicht verändert. 

 

 

 
2. Hat sich die Zahl der Ersatzschulen, die den Bildungsgang „Alten-

pflege“ anbieten, seit dem in Drucksache 6/4135 beschriebenen Stand 

verändert (wenn ja, bitte Schule oder Schulen ausweisen)? 

 

 

 

Ja, an den folgenden Ersatzschulen wird der Bildungsgang „Altenpflege“ neu vorgehalten:  

 

- Wirtschaftsakademie Nord Greifswald, 

- Deutsche Angestellten-Akademie - Höhere Berufsfachschule für Altenpflege. 

 

 

  



Drucksache 7/980 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 2 

 
3. Wird das Berufsbild „Altenpflegehilfskraft“ seit dem Sommer 2015 in 

Mecklenburg-Vorpommern ausgebildet? 

 

 

 

Nein. 

 

 

 
4. Wie hoch ist das Schulgeld zurzeit in den in der Antwort auf Frage 3 in 

Drucksache 6/4135 genannten Ersatzschulen für die Ausbildungen 

„Altenpflege“ und „Kranken- und Altenpflegehilfe“? 

 

 

 

Name der Schule Schulträger Ausbildung 

Altenpflege 

in Höhe 

von 

monatlich 

Ausbildung 

Kranken- 

und 

Altenpflege-

hilfe 

in Höhe von 

monatlich 

ecolea Private 

Berufliche Schule 

Seminarcenter 95 Euro 125 Euro 

Grone Berufs-

fachschule Rügen 

Grone Bildungszentrum für Gesund-

heits- und Sozialberufe gGmbH 

230 Euro 195 Euro 

Höhere Berufs-

fachschule Altenpflege 

DRK Bildungszentrum 

Teterow gGmbH 

90 Euro 130 Euro 

Berufsfachschule für 

Kranken- und Alten-

pflegehilfe an der 

IB - GIS mbH 

IB - Gesellschaft für inter-

disziplinäre Studien mbH Rostock 

wird nicht 

angeboten 

95 Euro 

Evangelische Alten-

pflegeschule, Schwerin 

Diakoniewerk Neues Ufer gGmbH 135 Euro/ 

145 Euro 

95 Euro 

Höhere Berufs-

fachschule Altenpflege 

Gfg Gesellschaft für Gesundheits-

fachberufe gGmbH 

165 Euro 210 Euro 

Berufsfachschule 

Greifswald 

Berufsfachschule Greifswald GmbH 55 Euro 30 Euro 

Pflegeschule der 

SAWOS gGmbH 

SAWOS gGmbH 140 Euro 70 Euro 

Stand: März 2017 
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5. Wie hat sich die Zahl der Schülerinnen und Schüler der Altenpflege, 

die ein Schulgeld entrichten müssen, in den Jahren 2014/2015, 

2015/2016 und 2016/2017 entwickelt? 

 

 

 

Die Zahl der finanzhilferelevanten Schülerinnen und Schüler im Bildungsgang Altenpflege 

entwickelte sich wie folgt:  

 

 Schuljahr 

2014/2015 

Schuljahr 

2015/2016 

Schuljahr 

2016/2017 

Schülerinnen und Schüler 407 362 365 

 

 


